路岛日本

一线走访送服务 现场办公解难题

效能监测助瑞商回归项目提速提效

当日 夕京 連席 クス カメ 月ボ 深入开展党的群众路域教育实践活动

本报讯(记者 项乐茹 实习 生 胡城婷)8月14日,市纪委监察局效能办牵头组织市招商局、 审批服务中心、住建局工程质量 监督站等相关部门,深入一线走 访一批瑞商回归项目,了解项目 进展,收集意见建议,解决项目 难题,发挥效能监测作用,为瑞 商回归项目推进提速提效。

走访项目送服务

"你们项目的进展情况如何?有没有遇到什么困难?"当天,市纪委监察局效能办及相关部门第一站来到瑞安中宝置业有限公司,走访了解万松城市综合体项目的建设情况。

万松城市综合体是滨海新 区第一个挂牌出让的重大招商

酒店转让

本酒店位于平阳县万全镇郑楼,交通便利、泊车方便,设有餐饮部、客房部。其中餐饮有30个音乐包厢、一个大厅,大厅可同时容纳500人就餐;客房58间,设施齐全,有独立大厅和电梯,面积共6200m²。有意承让者价格面谈。

联系电话:63729106 15058942265

项目,由新湖集团投资建设。据 万松城市综合体项目负责人周 志刚介绍,目前进展较为顺利, 已同一些上档次的主力店、连锁 店商谈招商事宜。

"我们计划售楼中心下个月 提前施工,是否可以请质监站提 前介入?"就周志刚提出的诉求, 在场的质监站站长韩旭阳在了 解项目审批情况和建设计划后, 当即表示万松城市综合体属于 瑞商回归重点项目,在合乎法规 和流程的情况下可以提前介入, 并尽量提供支持和配合。同时, 她还详细告知对方需要准备的 材料和相关手续。

万松城市综合体是今年市纪委监察局设立的机关效能监测点之一。据了解,今年设立的市机关效能监测点共有22个,分别设在瑞祥新区商住项目、市塘下中心区城市综合体项目、江南鞋革商贸城建设项目等12个瑞商回归投资项目和市企业家协会、市轻工业联合会、市汽业协会等10家企业行业协会。

据市纪委监察局效能办负责人介绍,此次走访瑞商回归项目,主要是了解项目在建设当中遇到的困难,收集对机关效能方

面的问题

"效能监测点为我们提供了一个沟通的平台,反映我们的建议诉求,我们对此很欢迎,希望能多来!"瑞祥新区中润广场项目负责人说。

现场办公解难题

效能监测的一大任务是服务经济发展,严查阻碍项目建设的"拦路虎"。在飞云街道物流大厦4楼办公室,江南鞋革商贸城建设项目负责人胡启多一脸愁容:"项目已经停工一个月了,工人都在工地等着,这开不了工急死人。"

针对鞋革商贸城项目建设存在的问题,现场相关部门负责人了解情况后,对现有问题逐一剖析,指出症结所在,效能办表态将协调审批中心,集中解决立项审批手续问题;质监站指导如何介入打桩工程监督工作等。

"有水平,有服务,有效率, 现场办公就帮我们的难题给解 了。"胡启多啧啧称赞说,之前他 们对项目报批建设等多个程序 不熟悉,效能监测的服务为项目 尽早开工争取时间。

当天,效能办一行人先后走访普洛斯瑞安物流园等7个瑞商回归项目,重点对项目审批难、落地难、推进难等突出问题进行对接,并收集了一些对相关部门的意见、建议。据了解,效能办近期还将组织走访另外5个瑞商回归项目,发挥效能监测作用,为瑞商回归项目做好服务。

周田村建互助金帮困难户首批募集3万多元,由党员捐资

本报讯(实习生 缪星象)日前,幸塍街道周田村在实施"红色细胞工程"中,发起成立"红色细胞互助金",用于帮助村内部分困难村民改善生活。首批互助金全部由党员捐助,达30500元,以后党员捐助将成常态。

周田全村有1798户,人口7319人,党员199人。今年4月以来,该村实施"红色细胞工程",按50至60户的标准,全村共划分为32个邻里互助会,每个邻里互助会设一名邻长,村里成立了红色细胞服务联盟,组成了6支志愿队伍。有了互助会,大家商议着是不是成立一个互助金,用于帮助困难村民。

"7月27日是党员活动日, 我们在门口放了一个红箱子,党 员带头捐款,作为互助金第一笔 资金。"周田村支书林光孙表示, 互助金的宗旨是帮助困难村民, 补助生活长期困难、因重大疾病 或天灾人祸致贫的村民。

"我捐5000""我捐3000"……当天党员排队把钱放进了募款箱里,筹集的款项为30500元(如下图)。

据了解,互助金的储存,由村 经济合作社账户设立专款项目, 专款专用,村经济合作社不得占 用、挪用,账目收支情况在村委公 告栏中公示,接受党员群众监督。

互助金目前尚在筹资阶段,该村将为互助金的来源开辟多种渠道,包括发动村辖区企业捐资,并将村中原有的各类补助金整合在互助金中,还将成立互助金管理领导小组,使之运作更加规范。



我市学前教育规范发展工作会议召开

整治无证幼儿园 推进民办幼儿园发展

■记者 黄丽云 通讯员 李波 实习生 王瑞琪

日前,市学前教育规范发展工作会议在市安阳实验中学召开,本次会议的主要内容是部署无证幼儿园整治行动和民办幼儿园换证审批工作。我市270多所民办幼儿园的园长参加会议。

近年来,我市学前教育发展 快速,也取得了一些成绩。据统 计,我市现有幼儿园306所,公 办幼儿园27所,民办幼儿园282 所,其中省一级幼儿园4所,省 二级幼儿园15所,省三级幼儿园在园幼儿园110所。等级幼儿园在园幼儿园在园幼儿覆盖率达75.32%。目前,我市共创建温州市学前教育达标先进镇街4处,参与民办教育改革试点幼儿园38所。

市教育局相关负责人介绍, 民办幼儿园的发展弥补了公办园 数量的不足,为促进我市学前教 育事业发展做出了贡献。但是在 民办园发展的过程中,存在良莠 不齐、较不规范的现象。历史遗 留的换证问题严重阻碍了民办幼儿园转型升级,无证幼儿园亦严 重影响了民办学前教育的整体质 量,给学前教育发展带来不少隐 患。民办园换证审批和无证幼儿 园整治取缔,既是历史遗留问题, 又是社会关注的热点、难点问题, 若不较好解决,我市学前教育规

范发展无从谈起。 为此,市政府高度重视、敢 于担责,以对师生生命安全高度 负责的态度,切实加强管理和指导,建立瑞安市学前教育规范发 展联席会议制度,出台了《关于 开展无证幼儿园专项整治行动 的通知》、《关于印发瑞安市无证 幼儿园整治联合执法制度的通 知》等文件,为规范学前教育发 展提供了政策指导。

据介绍,我市现有需换证的 民办幼儿园 209 所、需设立审批 的 104 所。要按照"分类处置、 分批办理、先易后难、逐步推进" 的原则,根据幼儿园产权登记、 规划功能等实际情况进行分类 分批审核换证;对于无证幼儿园 具备条件或经整改后符合条件 的予以办理相关登记手续,不具 备申办条件经整改后仍达不到 申办条件的必须取缔。

市教育局局长吴学彬表示,整 治取缔无证幼儿园是大势所趋、民 心所向。本次活动是为了进一步 推进民办幼儿园规范化,促进学前 教育事业健康发展,希望各位园长 要抓住机遇,配合工作;积极整改, 主动办理有关审批手续。

^{学前教育应尊重儿童学习特点} 小学化教育要不得

本报讯(记者 黄丽云 通讯 员 李波 实习生 王瑞琪)每当 孩子快到上幼儿园的年龄时,不少父母就要开始伤脑筋了,该选择什么样的幼儿园,该让孩子采取怎样的学习方式,都是要纠结的问题。

昨日,记者采访了市教育 局工作人员、幼儿教育专家周 慧萍,让其帮忙分析儿童的独 特学习方式并介绍该如何选择 适合的幼儿园。

儿童的学习方式是独特的 在玩中学,不在重复记忆中学

通常一提到"学习",往往 仅仅与读书、听课、做作业等学业活动联系起来,把学习局限 于学业学习。这种对学习的看 法属于一种狭义的学习观,适 用于理解某些阶段、某些类型的学习。但是,如果这样来理解3至6岁儿童学习的话,则是不适宜的。

周慧萍说,幼儿的学习就是幼儿通过自己特有的方式与周围环境互动的过程,是幼儿主动探索周围社会环境、自然环境和物质世界的过程。

幼儿的学习内容是广泛 的,包括与人交往、和同伴一起 玩,玩沙玩水、看蚂蚁、捉迷藏, 以及参与自己生存所需的所有 活动,如穿衣吃饭、洗手如厕等 等。幼儿的学习方式主要不是 通过书本和记忆大量抽象的符 号来学习,而是通过实际操作、 亲身体验,去模仿、感知、探究, "做中学"、"玩中学"、"生活中学",不断积累经验,逐步构建自己的理解与认识。

游戏是幼儿极有意义的学习过程和学习方式。"游戏是幼儿的基本活动,幼儿只有在游戏当中学会模仿,学会观察,学会探究,从而体验成功的喜悦。"周慧萍说。

《儿童发展与学习指南》指出快乐童年,不能过度包办代替

去年教育部出台了《3至6岁儿童发展与学习指南》,该指南指出尊重幼儿身心发展的客观规律和学习特点,制止超前学习,防止幼儿教育小学化倾向,使每个幼儿都受到科学优质的保护和教育,获得快乐的童年时光,不要过度包办代替。

儿童的发展是一个整体,要注重领域之间、目标之间的相互渗透和整合,促进幼儿身心全面协调发展,而不应片面追求某一方面或几方面的发展。

要充分理解和尊重幼儿发展进程中的个别差异,支持和引导他们从原有水平向更高水平发展,按照自身的速度和方式到达《指南》所呈现的发展"阶梯",切忌用一把"尺子"衡量所有幼儿。

要珍视游戏和生活的独特价值,创设丰富的教育环境,合理安排一日生活,最大限度地支持和满足幼儿通过直接感知、实际操作和亲身体

验获取经验的需要,严禁"拔苗助长"式的超前教育和强化

要充分尊重和保护幼儿的 好奇心和学习兴趣,帮助幼儿 逐步养成积极主动、认真专注、 不怕困难、敢于探究和尝试、乐 于想象和创造等良好学习品 质。忽视幼儿学习品质培养, 单纯追求知识技能学习的做法 是短视而有害的。

如何选择适宜的幼儿园? 看硬件,也要看软件

如何选择适宜的幼儿园 呢?周慧萍给出了以下建议:

选择有办园许可证的幼儿园。有办学许可证的幼儿园, 才能保障卫生、消防、食品等方面的安全。

小学化的幼儿园要不得。 如果幼儿园里贴着很多的汉 字、拼音、数学题,幼儿的书包 里有书本的,不能选择。

关注幼儿园的食谱,幼儿园的孩子正是长身体的关键时候,没有足够的营养,会影响孩子的成长。最好自己中午去幼儿园实地查看下,避免选择到幼儿伙食差的幼儿园。

选择幼儿园还要看幼儿教师的素质,研究一下幼儿园教师的持证上岗率,优先选择持证率高的幼儿园。

幼儿园室内布置应符合幼 儿年龄特点,并考虑幼儿的视觉 高度。同时要有室外活动场地, 让孩子接触阳光,探索自然。

教育专程

第4期 瑞安市教育局 联办